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Protokół Nr IX/19 

z IX sesji Rady Gminy w Dziemianach  

odbytej w dniu 30 kwietnia  2019 r. 

 

 Posiedzenie odbyło się w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Dziemianach (83 - 425 Dziemiany, 

ul. 8 Marca 3) i trwało od godziny 11:00 do godziny 13:44. 

W posiedzeniu brali udział Radni Rady Gminy (zgodnie z załączoną listą obecności 

stanowiącą załącznik nr 1 do protokołu) oraz zaproszeni goście  (załącznik nr 2 do protokołu). 

Przewodniczący obrad – Krystian Sikora  

Protokolant – Elżbieta Jenta  

Nieobecni: 

1. Radny Jan Narloch   – nieobecność usprawiedliwiona 

2. Radna Ewa Szulta - nieobecność usprawiedliwiona 

3. Radna Łopusiewicz Dorota- nieobecność usprawiedliwiona 

 

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

Obrady IX sesji Rady Gminy Dziemiany otworzył Przewodniczący Rady Gminy – Pan 

Krystian Sikora witając zgromadzonych radnych gminy oraz gości. Następnie na podstawie 

listy obecności stwierdził, iż w obradach sesji na  15 radnych ustawowego składu rady  

uczestniczy 12, co stanowi kworum  niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał.  

 

 Ad. 2  Zatwierdzenie porządku obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Krystian Sikora przedstawił porządek obrad, kierując 

zapytanie o propozycje zmiany porządku obrad. Zmian do porządku obrad nie zgłoszono.  

W związku z powyższym po otwarciu sesji, stwierdzeniu prawomocności obrad 

 i przedstawieniu porządku obrad   co stanowiło pkt. 1, pkt. 2 porządku obrad, ustalono 

porządek obrad sesji, który będzie  obejmował:  

3. Przyjęcie protokołu z VII  i VIII sesji Rady Gminy Dziemiany. 

4. Interpelacje i zapytania radnych. 

5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie 

między sesjami. 

6. Sprawozdanie przewodniczących komisji z działalności komisji między sesjami.  

7. Sprawozdanie  Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami.  
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8. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy  Dziemiany w sprawie: 

a) zmiany budżetu gminy na 2019 r., 

b) określenia  sezonu kąpielowego na terenie Gminy Dziemiany na rok 2019 

c) wykazu kąpielisk na terenie Gminy Dziemiany na rok 2019, 

d) uchwalenia Statutu Ośrodka Pomocy Społecznej w Dziemianach, 

e)  uchwalenia regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie 

gminy Dziemiany, 

f) apel w sprawie drogi wojewódzkiej nr 235 Korne – Chojnice, 

g) rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Dziemiany,   

9. Komunikaty i wolne wnioski. 

10. Zakończenie obrad sesji Rady Gminy Dziemiany 

 

Ad.3. Przyjęcie protokołu z VII i VIII sesji Rady Gminy Dziemiany. 

Przewodniczący Rady ogłosił, że w związku z niewpłynięciem do niego w terminie 

określonym statutem żadnych zastrzeżeń do protokołu z VII i VIII   Sesji, zgodnie z  § 61 ust. 

1 statutu – Rada protokoły  przyjęła.  

       

Ad.4. Interpelacje i zapytania radnych. 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora poinformował, iż do Biura Rady wpłynęła 

jedna   interpelacja złożona przez radnego Krzysztofa Rolbieckiego.  Następnie 

Przewodniczący Rady Gminy odczytał treści złożonej interpelacji.   

 

Ad. 5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy oraz o działaniach podejmowanych 

 w okresie między sesjami. 

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał o konieczności złożenia oświadczeń majątkowych 

do dnia dzisiejszego. Następnie przekazał, iż   do biura rady wpłynęło: 

-  sprawozdanie z realizacji programu współpracy z organizacjami pozarządowymi za 2018 

rok, 

- informacja z Urzędu Skarbowego dotycząca złożonych oświadczeń majątkowych na 

początek kadencji, 

- postanowienie Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie dotyczące regulaminu 

dostarczania wody i odprowadzania ścieków, 
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- uchwała Składu Orzekającego  Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku w sprawie 

opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Dziemiany za 2018 r. wraz z informacja o 

stanie mienia komunalnego, 

- życzenia wielkanocne, 

- wniosek rodziców dzieci uczęszczających do przedszkola w miejscowości Trzebuń, w 

którym rodzice zwracają się z wnioskiem o zapewnienie w przedszkolu warunków sanitarno 

higienicznych (Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora zwrócił się do Wójta Gminy o 

ustosunkowanie się do złożonego pisma).  

 

Ad. 6. Sprawozdanie przewodniczących komisji z działalności komisji między sesjami. 

Przewodnicząca Komisji Maria Turzyńska Stopa poinformowała, iż  Komisja Kultury Sportu 

i Promocji odbyła  w okresie między sesjami jedno posiedzenie w dniu 27 marca 2019 r., na 

którym opracowała sprawozdanie z prac komisji za 2018 r. Zapoznała się z kalendarzem 

imprez kulturalno – sportowych organizowanych przez Ośrodek Kultury oraz dokonała  

analizy regulaminu wyboru Osobowości roku, do którego zostały naniesione poprawki, który 

został przez członków komisji przyjęty.  

Przewodniczący Komisji  Grzegorz Eichmann poinformował, iż Komisja Rewizyjna w 

okresie między sesjami odbyła jedno posiedzenie na którym opracowała sprawozdanie z 

działalności komisji za 2018 r., oraz opracowała kierunki kontroli problemowych. 

Przewodniczący Komisji Tomasz Borzyszkowski poinformował, iż  Komisja Infrastruktury i 

Budżetu  obradowała w okresie między sesjami w dniu 24 kwietnia 2019 r. (była to komisja 

wspólna z Komisją Służb Publicznych), na której dokonano opiniowania wniosku złożonego 

przez dyrektora Szkoły Podstawowej w Kaliszu w zakresie zwiększenia środków 

budżetowych na remont dachu (opinia pozytywna). Komisja opiniowała wniosek  Urzędu 

Gminy Kościerzyna o wsparcie projektu pn: „Utworzenie na bazie Szpitala Specjalistycznego 

w Kościerzynie ośrodka precyzyjnej diagnostyki i efektywnego leczenia chorób 

cywilizacyjnych – etap I”, który pozostawiła bez rozpatrzenia. Komisja opiniowała apel w 

sprawie drogi wojewódzkiej nr 235 - opinia pozytywna. Po zakończeniu opiniowania 

wniosków komisja dokonała wizji lokalnej dróg. 

Przewodnicząca Komisji Teresa Mankiewicz przekazała, iż Komisja Skarg Wniosków i 

Petycji w okresie miedzy sesjami odbyła jedno posiedzenie, na którym rozpatrywała 

ponowioną skargę na działalność Wójta Gminy Dziemiany dotycząca nienależytego odbioru 
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odpadów komunalnych. Komisja po wnikliwej analizie stwierdziła ponownie, że skarga jest 

bezzasadna.   

Przewodniczący Komisji Andrzej Hoppe przekazał, iż Komisja Służb Publicznych w okresie 

miedzy sesjami odbyła jedno posiedzenie wspólnie z komisją Infrastruktury i Budżetu. 

Tematyką posiedzenia obu komisji było zaopiniowanie apelu w sprawie drogi wojewódzkiej 

nr 235 Korne – Chojnice (opinia pozytywna), natomiast w punkcie kolejnym komisje zajęły 

się analizą dróg lokalnych wraz z wizja lokalną.  

 

Ad. 7. Sprawozdanie Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami. 

Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki poinformował, iż w okresie między sesjami: 

-  miał  miejsce strajk nauczycieli, w konsekwencji tego zdarzenia  Urząd Gminy musiał 

podjąć przygotowawcze działania.  

-  gmina złożyła wnioski w ramach modernizacji dróg lokalnych, które dotyczą dwóch 

sołectw m.in. sołectwa Dziemiany i Kalisz, 

- prowadzono działania promocyjne, które są ukierunkowane na poszukiwaniu sojuszników 

do wsparcia naszych projektów w celu zwiększenia punktacji, 

- realizowane są  prace projektowe dotyczące rozbudowy obiektu szkoły w Dziemianach.  

- w trakcie realizacji jest inwestycja rozbudowy domku ratownika, 

- przygotowywany jest projekt rozbudowy pomostów na gminnym kąpielisku, 

- został uruchomiony Punkt Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych, (Wójt w tym 

punkcie omówił zasady zbiórki odpadów komunalnych),  

- w najbliższym czasie będzie realizowany drugi etap  inwestycji drogowej na Dywan,   

- zakupiono nowszy samochód dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Trzebuniu,  

 

Z obrad sesji wyszła radna Maria Turzyńska – Stopa od tej pory w obradach sesji uczestniczy 

11 radnych rady gminy.  

 Następnie  Wójt odniósł się do strajku nauczycieli przekazał, iż w naszej gminie na 

dwie placówki oświatowe szkoła w Kaliszu nie podjęła strajku, natomiast ZKiW w 

Dziemianach podjął akcję strajkową, od pierwszego dnia aż do ostatniego zajęcia lekcyjne się 

nie odbywały. Gmina podjęła działania aby zapewnić  opiekę dla tych dzieci, którym rodzice 

nie byli w stanie jej zapewnić. W Ośrodku Kultury były zapewnione dla tych dzieci zajęcia. 

W okresie strajku nauczyciele nie podejmowali pracy, w wyniku czego są konsekwencje. W 

minionym okresie odbył się konwent samorządów, którego inicjatorem był Wójt,  którego 



Strona 5 z 12 

celem było przyjęcie jednego stanowiska w sprawie podejścia do kwestii wynagrodzenia za 

okres strajku. Wójt dopowiedział, iż ustawa określa jednoznacznie, iż za okres strajku 

wynagrodzenie nie przysługuje. Dodał, także iż nauczyciele otrzymują wynagrodzenie z góry. 

Na konwencie przyjęto zasadę , iż nauczyciele za czas strajku będą rozliczani do dnia 19 

kwietnia w pensji majowej, a pozostałe dni strajku będą rozliczane w kolejnych 

wynagrodzeniach.  W wyniku ustaleń nauczyciele za czas strajku nie otrzymają 

wynagrodzenia, o ustaleniach zostali poinformowani dyrektorzy placówek oświatowych, 

natomiast pracownicy księgowi przygotowują płatności.  

 Wójt przekazał, iż gościliśmy w okresie między sesjami przedstawicieli z gminy 

partnerskiej z Francji. Wójt przekazał, iż odbyło się Walne Zebranie w Sierznie, na którym 

Zarząd Zagospodarowania Odpadów Komunalnych w Sierznie wystąpił z propozycją  

zwiększenia opłat szczególnie w zakresie odpadów zmieszanych.  

 Wójt odniósł się do złożonego pisma przez rodziców dzieci uczęszczających do 

przedszkola w Trzebuniu odnośnie kontroli z sanepidu.  Wójt dodał, iż w placówce tej 

przeprowadzono dwie kontrole, pierwsza dotyczyła normalnego funkcjonowania obiektu ( są 

zalecenia, aby do końca sierpnia doprowadzić obiekty, z których korzystają dzieci w 

Trzebuniu do wymogów sanepidowskich, które dotyczą posadzki, malowania ścian czyli prac 

bieżących). Natomiast druga kwestia była związana z serwowaniem dzieciom posiłków w 

czasie ich pobytu w przedszkolu. Wójt dodał, iż pismo złożone przez rodziców dzieci 

uczęszczających do przedszkola w Trzebuniu w dużej części odnosiło się do standardów jakie 

należy spełnić, aby w danej placówce mógł funkcjonować system gdzie są przygotowywane 

posiłki podawane dzieciom. Wójt dodał, iż rodzice piszą, że warunki HACAP powinny być 

spełnione, księga obiektu i instrukcja higieniczno -  sanitarna, a osoba przygotowując posiłki 

powinna być przeszkolona, wspomniał także, iż  rodzice tych dzieci deklarują, że są gotowi 

wesprzeć koszty szkolenia osoby. Wójt dopowiedział, iż w tak małej placówce przygotowanie 

tzw. węzła kulinarnego jest mało logiczne, a przykładem jest przedszkole w Kaliszu, gdzie 

dożywianie odbywa się na zasadzie kateringu. Wójt dopowiedział, iż idąc za ta dobrą 

praktyką Kaliską wychodząc naprzeciw rodzicom dzieci z Trzebunia, ale także zaleceniom 

sanepidu szkoła wspólnie w porozumieniu z wójtem podjęła działania i w konsekwencji tych 

działań 25 kwietnia wpłynęła decyzja z Państwowego Powiatowego Inspektoriatu Sanitarnego 

w Kościerzynie, która stwierdza, że punkt wydawania posiłków w Trzebuniu spełnia wymogi 

rozporządzenia. W związku z czym otwartość rodziców na dzień dzisiejszy już jest 
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niekonieczna. Są potrzebne działania organizacyjne,  o których będzie mowa na 

zorganizowanym spotkaniu.  

 Wójt przekazał, iż 27 maja jest dzień samorządowca, w związku z czym odbędzie się 

turniej Samorządu Powiatu Kościerskiego, na które serdecznie zaprasza.    

 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora ogłosił 10 min. przerwę.  

 

Ad. 8. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie:  

a) zmiany budżetu gminy na 2019 r., 

Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2019 r. przedstawiła Skarbnik Gminy 

Anna Kryzel. Poinformowała, iż  ulegają zmianie dochody budżetu po zmianie oraz dochody 

bieżące jak również wydatki budżetu po zmianie i  wydatki bieżące. Wynika to z faktu, iż w 

okresie pomiędzy wysłaniem materiałów na sesję , a datą dzisiejszą zostały wprowadzone do 

budżetu zadania zlecone. Skarbnik Gminy dodała, iż takie sytuacje będą miały miejsce o 

czym Pani Skarbnik będzie zgłaszała. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki dopowiedział, iż oprócz tego ze Rada gminy ma kompetencje 

zmiany budżetu, również takie kompetencje posiada Wójt Gminy, ale w zawężonym obrębie.  

Radny Krzysztof Rolbiecki  zapytał o spalone  kontenery. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki dopowiedział, iż w miejscu spalonych zostały ustawione nowe 

kontenery na odpady komunalne  

 Radny Grzegorz Eichmann zapytał o zadania 4300 zakup usług pozostałych. 

Skarbnik Gminy Anna Kryzel odpowiedziała, iż są to wszystkie zadania niesklasyfikowane w 

innych paragrafach, w naszym przypadku są sklasyfikowane wszystkie wydatki za transport 

odpadów oraz ich utylizację. 

Radny Grzegorz Eichmann zapytał  również o paragraf dotyczący zakupu energii.  

Skarbnik Gminy Anna Kryzel odpowiedziała, iż wskazany przez radnego paragraf dotyczy 

zakupu energii na PSZOKU.  

Następnie Rada w głosowaniu 11 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr IX/33/19  

 w sprawie zmiany budżetu gminy na 2019 rok 

 

b) określenia  sezonu kąpielowego na terenie Gminy Dziemiany na rok 2019 
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Radny Tomasz Borzyszkowski złożył zapytanie, czy kąpielisko zostanie przygotowane na 

czas. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział, iż nie ma zagrożeń aby domek ratownika i teren 

wokół nie był przygotowany.  

Radny Krzysztof Rolbiecki zapytał, czy będą zapewnieni ratownicy na kąpielisku. 

Z-ca Wójta Katarzyna Sprawka udzieliła odpowiedzi, iż określony sezon kąpielowy dotyczy 

całej gminy , a w naszej występują dwa kąpieliska. Natomiast kąpielisko gminne znajdujące 

się w Dziemianach funkcjonuje w okresie wakacyjnym.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki dopowiedział, iż w naszej gminie mamy dwa kąpieliska, gdzie 

drugie znajduje się na AWF w Raduniu, z którego korzystają studenci, którzy przyjeżdżają 

wcześniej. Na kąpielisku gminnym w Dziemianach  w czerwcu i we wrześniu nie ma 

zapewnionych ratowników. 

Radny Stanisław Kuczkowski dodał, iż jest różnica między kąpieliskiem, a miejscem do 

kąpieli, w związku z czym zapytał czy kąpielisko w Dziemianach będzie kąpieliskiem, czy 

miejscem do kąpieli. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki udzielił odpowiedzi, iż w Dziemianach będzie to kąpielisko. 

Natomiast tam gdzie jest wydzielone miejsce do kąpieli nie ma odpowiedzialności prawnej, 

ale osoba korzystająca z tego miejsca robi to na własną odpowiedzialność. 

Radny Grzegorz Eichmann zapytał, czy przedstawiony projekt uchwały dotyczy tylko dwóch 

miejsc do kąpieli.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki udzielił odpowiedzi, iż projekt uchwały mówi o sezonie 

kąpielowym. 

Z-ca Wójta Katarzyna Sprawka dopowiedziała, iż projekty uchwał zostały poprzedzone 

opiniami, gdzie wynikała konieczność dołączenia dodatkowych dokumentów. 

 

Następnie Rada w głosowaniu 11 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr IX/34//19  

    w sprawie określenia  sezonu kąpielowego na terenie Gminy Dziemiany 

na rok 2019 

 

c) wykazu kąpielisk na terenie Gminy Dziemiany na rok 2019, 

Następnie Rada w głosowaniu 11 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr IX/35//19  
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  w sprawie wykazu kąpielisk na terenie Gminy Dziemiany na rok 2019, 

 

d) uchwalenia Statutu Ośrodka Pomocy Społecznej w Dziemianach, 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki przekazał, iż odbyły się dwie kontrole w Ośrodku Pomocy 

Społecznej  w wyniku których zostały wyartykułowane pewne niedociągnięcia i braki w 

zapisach statutowych, dlatego też dokonuje się jego zmiany i uzupełnienia.  

Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej Jolanta Las dodała, iż jest konieczność wpisania do 

zadań statutowych zadania „Wspieranie pieczy zastępczej”, natomiast w miedzyczasie uległy 

zmianie przepisy i dokonano aktualizacji statutu. 

Radny Grzegorz Eichmann zapytał czy właściwa Komisja Rady Gminy opiniowała w/w 

projekt uchwały. Prośba, aby  tego typu uchwały podawać  pod zaopiniowanie do Komisji 

Rady Gminy. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odniósł się do wypowiedzi Radnego Grzegorza Eichmann, iż 

zostanie przyjęta praktyka, aby uchwały były opiniowane przez poszczególne Komisje Rady 

Gminy.  

 

Następnie Rada w głosowaniu 11 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr IX/36//19  

w sprawie uchwalenia Statutu Ośrodka Pomocy Społecznej w Dziemianach, 

 

e)  uchwalenia regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie 

gminy Dziemiany, 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki dopowiedział , aby w/w uchwała również została podana pod 

zaopiniowanie przez Komisję Rady Gminy. 

Radny Stanisław Kuczkowski dopowiedział, iż materiały na sesje rady Gminy sa dostarczane 

wcześniej i można się z nimi zapoznać. 

 

Następnie Rada w głosowaniu 11 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr IX/37//19  

  w sprawie uchwalenia regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na 

terenie gminy Dziemiany, 

 

f) apel w sprawie drogi wojewódzkiej nr 235 Korne – Chojnice, 
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Wójt Gminy Leszek Pobłocki przekazał, iż przed  sesją  kontaktował się z nim radny Sejmiku   

Pan Piotr  Karczewski, który przeprosił za nieobecność na dzisiejszej sesji oraz prosił o 

poinformowanie, że została złożona interpelacja do Marszałka Województwa Pomorskiego 

odnośnie remontu stanu nawierzchni tej drogi. W otrzymanej odpowiedzi dowiedział się, że   

prace związane z przebudową tej drogi na odcinkach o których była mowa na poprzedniej 

sesji Rady Gminy są w toku. 

Radny Grzegorz Eichmann złożył prośbę, aby odczytać treść apelu. 

Radny Stanisław Kuczkowski zapytał czy inne gminy podjęły  w/w uchwałę. 

 

Następnie Rada w głosowaniu 11 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr IX/38//19  

apel w sprawie drogi wojewódzkiej nr 235 Korne – Chojnice, 

 

g) rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Dziemiany, 

Przewodnicząca Komisji Skarg Wniosków i Petycji Teresa Mankiewicz odczytała treść 

uzasadnienia projektu w/w uchwały. 

Radny Grzegorz Eichmann dopowiedział, iż wyraził  w tym temacie trochę odmienne zdanie. 

Radny dodał, iż w przypadku gdy dojdzie do sporu sądowego, to sąd może nie podzielić 

optymizmu gminy. Radny dodał, iż mamy do czynienia z zawodnikiem wagi ciężkiej, z 

którym gmina nie raz przegrywała sprawy w sądzie. Radny namawia do prowadzenia 

rozmów. 

Przewodnicząca Komisji Skarg Wniosków i Petycji Teresa Mankiewicz dopowiedziała, iż 

osoba skarżąca został poinformowana o możliwości brania udziału w posiedzeniach komisji, 

jak również w posiedzeniach Rady Gminy. Radna dodała, iż są dowody w formie zdjęć od 

firmy wywożącej śmieci, jak również od osoby skarżącej. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odniósł się do meritum sprawy, przekazał, iż w dalszym ciągu 

stoi na stanowisku, że adekwatność ilości produkowanego popiołu do ilości 

wyprodukowanych śmieci zmieszanych, nie była przez nikogo nigdy kwestionowana. Do tej 

pory każdy, kto jest objęty systemem zbiórki odpadów komunalnych  mieścił się w 

normatywach. Do tej pory nikt nie  kwestionował tej proporcji, że ilość śmieci zmieszanych 

do wyprodukowanego popiołu w okresie grzewczym jest dobrze wyliczona. Wójt dodał, iż 

pracownicy naszej gminy  jak i innych samorządów podobnie podchodzą do poruszanego 

tematu, ponieważ praktyka pokazuje, że taką ilość popiołu produkuje się w takim okresie. Jest 
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również kwestia złożonej deklaracji, ponieważ może być tak, że osoba deklarująca wskaże, że 

nie produkuje popiołu, natomiast nasza gmina według solidaryzmu  stosuje jedna stawkę za 

wywóz odpadów stałych. Wójt dodał, że są tacy mieszkańcy w naszej gminie, którzy nie 

wywożą popiołu, natomiast płacą taka samą stawkę jak Ci mieszkańcy, którzy popiół  

produkują. Wójt dopowiedział, iż są  pewne zasady, do których należy się dostosować. Wójt 

dopowiedział, także  iż nie jest tak, że struktury gminy umyślnie komuś robią pod górkę. Wójt 

może zgodzić się  z tym, że uchwalony regulamin nie precyzuje wszystkich sytuacji z życia.  

Radny Grzegorz Eichmann dopowiedział, iż warto pomyśleć o dokonaniu zmiany istniejącego 

regulaminu. 

Radny Krzysztof Rolbiecki dopowiedział, iż może należy zaprosić osobę skarżącą.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki dopowiedział, iż gmina miała sprawę w Sądzie 

Administracyjnym ze skarżącym, której gmina nie przegrała. 

Radca Prawny Mateusz Hapka powiedział, iż nie przypomina sobie spraw które gmina 

przegrała z osobą skarżąca. 

Radny Grzegorz Eichmann dopowiedział, iż była sprawa przegrana wiele lat temu.  

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Teresa Mankiewicz dodała, że osoba 

skarżąca zarzuca Wójtowi Gminy Dziemiany nienależyte odbieranie odpadów komunalnych z 

nieruchomości, na której prowadzona jest działalność gospodarcza, a nie z nieruchomości 

gospodarstwa domowego 

Radny Tomasz Borzyszkowski dopowiedział, iż odpady powstałe w wyniku prowadzenia 

działalności gospodarczej nie są odpadami komunalnymi i osoba skarżąca powinna posiadać 

program gospodarki odpadami i mieć podpisaną umowę osobna z firmą zajmująca się 

utylizacją odpadów.  

Radny Krzysztof Rolbiecki zapytał jaki jest termin na rozpatrzenie skargi. 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora udzielił odpowiedzi, iż 30 dni. 

Radny Krzysztof Rolbiecki przekazał, iż skarga jest rozpatrywana po terminie. 

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Teresa Mankiewicz powiedziała,  iż 

pierwsza uzgadniana komisja była  w porozumieniu z pełnomocnikiem osoby skarżącej po to, 

aby znaleźć dogodny termin w okresie 30 dni, w związku z czym, po przeprowadzonej 

rozmowie z pełnomocnikiem osoby skarżącej wyznaczono nowy termin posiedzenia komisji.  

Radny Tomasz Borzyszkowski złożył zapytanie do Radcy Prawnego Mateusza Hapka czy 

termin 30 dni jest przewidziany do rozpatrzenia przez Komisje czy Radę Gminy.  
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Radca Prawny Mateusz Hapka udzielił odpowiedzi, iż na rozpatrzenie skargi jest termin 30 

dni, która jest rozpatrywana przez podjęcie odpowiedniej uchwały przez Rade Gminy.  

Radny Krzysztof Rolbiecki  złożył wniosek o pilnowanie terminów. 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora przekazał, iż przeprowadzono rozmowę z 

Radcą Prawnym, iż po poinformowaniu osoby skarżącej w trybie administracyjnym 

rozpatrzenie może nastąpić w terminie późniejszym. 

Radca Prawny Mateusz Hapka dopowiedział, iż takie rozwiązania stosuje się poprzez 

poinformowanie,  osoby skarżącej, że nie zostanie ona rozpatrzona w terminie 30 dni. 

Przewodnicząca Komisji Skarg Wniosków i Petycji Teresa Mankiewicz przekazała, że 

poinformowała osobę skarżącą o tym fakcie. 

 

Następnie Rada w głosowaniu 10 – „za”, 0 – „przeciw”, 1  – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr IX/39/19 

  w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Dziemiany, 

 

Ad. 9. Komunikaty i wolne wnioski. 

Radna Joanna Stopa przekazała, iż przy ulicy Robotniczej zostanie niebawem zrealizowana 

inwestycja budowy placu „Street Workout Dziemiany”  - prośba, aby w trybie 

przyspieszonym ustawić w tym miejscu kosz na śmieci.  

Radny Grzegorz Eichmann zawnioskował o usuniecie przy cmentarzu wraku samochodu. 

Następnie zawnioskował aby sprawozdanie Pana Wójta przenieść bliżej wolnych wniosków 

w celu możliwości przedyskutowania.  

Radny Mieczysław Jenta zawnioskował, czy jest możliwość aby w godzinach około 13:00 

dojeżdżał do miejscowości Trzebuń Rolbus, jest to prośba mieszkańców,  mogłyby z tego 

skorzystać dzieci dojeżdżające do szkół. 

Radna Teresa Mankiewicz wydała komunikat, iż w związku z tym, że zostały zakupione 

krzesła i stoły do świetlicy wiejskiej w Raduniu przy OSP Raduń, mieszkańcy oraz strażacy 

OSP Raduń wyrażają wielką wdzięczność w stosunku do Rady Gminy oraz do Wójta Gminy 

za to że zostały dołożone środki finansowe na ten cel. 

Radny Tomasz Borzyszkowski odniósł się do złożonej interpelacji Radnego Krzysztofa 

Rolbieckiego dotyczącej ulicy Dworcowej. Radny przekazał, iż temat ten był poruszany na 

posiedzeniu Komisji Infrastruktury i Budżetu i teren, na którym znajduje się ta droga należy 
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do PKP. Radny przychylił się do tej interpelacji i poprosił, aby gmina zwróciła się do PKP 

 z wnioskiem o naprawienie tej drogi. 

Radny Grzegorz Eichmann dopowiedział, iż gminie  nie wolno prowadzić jakichkolwiek 

zadań inwestycyjnych na nie swoim terenie.  

Radny Krzysztof Rolbiecki przekazał, iż gmina miała przejąć ten teren na własność .  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki udzielił odpowiedzi, iż ze strony gminy procedury zostały 

zachowane, natomiast PKP wycofało się z przekazania gruntu w całości.  

Radna Teresa Mankiewicz zawnioskowała o remont dróg w Raduniu . 

Radny Tomasz Knopik przekazał, iż remont dróg został przerwany w związku z tym, że jest 

za sucho. 

Sołtys Sołectwa Jastrzębie Rafał Szalewski zapytał, w jakich godzinach mieszkańcy będą 

mogli korzystać z kąpieliska na AWF w Raduniu. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki udzielił odpowiedzi, iż taka informacja zostanie zamieszczona 

na stronie internetowej  gminy. 

Dyrektor Ośrodka Kultury w Dziemianach Dariusz Turzyński zaprosił wszystkich radnych na 

turniej samorządów. 

Radny Krystian Kaszubowski zapytał, jak wygląda sprawa znalezienia środków finansowych 

na remont dachu na budynku szkoły w Kaliszu. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki udzielił odpowiedzi, iż Dyrektor Szkoły w Kaliszu otrzymał 

odpowiedź, natomiast  jest pełna determinacja aby do końca wakacji  ten remont został 

przeprowadzony.  

 

Ad. 10. Zakończenie obrad. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady IX sesji Rady 

Gminy w Dziemianach.  

 

 
 
Protokół sporządziła       Obradom przewodniczył  

Przewodniczący Rady Gminy 
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